FI1001 Introduccién a la Fisica Newtoniana Solucién Control Recuperativo

Problema 1

Solucidn 1 Debido a que e rebote es eléstico,
problema tiene simetria y equivde a un
lanzamiento de proyectil sin rebote con € futbolista A
a una distancia D a la derecha del muro. Se trata

m

entonces de un lanzamiento horizontal para el cual:
X=Vot e  y=h-(gt)/2 h
El impacto se produce en "t" si se dan las siguientes
dos condiciones:

i) x=L+D=Vot => t=(L+ D)/, Y

i) y=h-gt>=h-g[ (L+D)/vo]%2=Db
de donde se despeja vo>=g(L+D)%/[2(h-b)]

Puntaje: Reconocer correctamente la simetria: 2 puntos
Parte 1) 2 puntos

Parte ii) 2 puntos

Solucion 2

Si no se usa la simetria, el problema se separa en dos tramos.
hasta €l rebote:
Xi(t) = Vet
yi(t) = h- (gt?)/2

de donde lacolision ocurre en ty = LiVe, xi.=L, yi=h-1/2 g(L/Vo)? y
lavelocidad en el instante de la colision es Vy = Vo, Vy = -gL/V,.
Despuésde lacolision

Xo(t) = L - ot

Yao(t) = h-g(L/Vo)42 - g(LIVo)t -gt3/2.

Imponiendo X,(t;) = L - D, el tiempo en que llega ala cabezaest; = D/v..
Luego, y2(t2) = b de donde se despgja v,? = g(L+D)%(2(h-b)).

- escribir x(t) e y(t) para primera parte 1 pt

- imponer colision en pared 1 pt

- imponer condicién de choque e astico 2 pt

- escribir x(t) e y(t) para segunda parte 1 pt

- despgjar correctamente 1 pt

| b



Problema 2

Delaslongitudes se verifica que 5'=4+3" y €l \,w

triangulo de la figura es rectangulo, por lo que P g Tla

o+p=172. o\ s om

Ejey: lamasano sube ni baja, luego ZP'=0, es decir - %
T'coso-T?cos3=mg () m

Ejex: >F=mw R donde Res ¢l radio de giro, luego B -
Tisena+T2senB=Rmw’ ) Q w

(I)cosp - (Il)sen3=>
T\ (cosacosB—senasenP)-T,(cos B+sen’B)=mgcosB-mw’Rsen3
pero cosacosf-sendsenP=cos(a+p)=0 porque a+B=172 ,con lo que

T,=mw’ Rsenf3-mgcosp.

mg

Lacondicion critica para que la cuerdainferior esté tirante es que la tensiéon se anule, 1o que

ocurre s gcosP-w’Rsenf=0 o bien «? =gcosf/Rsenf3
El resto del problema es trigonométri co:

senf3=4/5

cosP=3/5

Luego «? =3g/4R

donde R=3 cm x senf =3 cm x 4/5=12/5 cm= 0,12/5m
(Hasta aqui el problema se considera resuelto)

Luego «?=15¢/0,48m=306 (rad/s)? =306 s?

w=17,5 rad/s =17,5 s* (2,7 revoluciones por segundo)

Puntajes

-Diagrama de cuerpo libre

-Condicién 2F,=0

-Condicion ZF=murR

-Condicion critica (se anulalatension de la cuerdainferior):
-Condiciones trigonométricas

1 punto
1 punto
1 punto
2 puntos
1 punto



Problema3 En € diagramade cuerpo libre N
eslareaccion normal, R lareaccion tangencial

(roce estético) y mg el peso. g i
2P=0

Ncoso+Rsena-mg=0 \

>F*=ma donde m es la masa de la moneda
Rcosa-Nsena=ma

De ambas ecuaciones se despeja
R=mgsena+macosa

N=mgcoso-masena

La condicion critica estd dada por R=p*N
de donde se despegja

a=g(3""pe-1)/(3"+)

Puntajes

-Diagrama de cuerpo libre 1,5 punto
-Condicién >P=0 1,0 punto
-Condicion ZF=ma 1,0 punto
-Despgjar Ny R 1,5 punto

-Condicion critica R=peN 1,0 punto



